

2021年4月14日

2版

综合

编辑:顾盛杉 张明
组版:吴丹丹

王敏：“激情+爱心+勤奋”定义教书育人

本报记者 姜薇

王敏，中学高级教师，姜堰中学政教处主任，高一年级主任，泰州市“十佳青年教师”、高中化学“学科带头人”。

作为实验班班主任，王敏致力培养具有阳光心态、健全人格、优秀学业、广阔视野的综合型品学兼优生。她坚信：言传不如身教，先成人后成才。她始终身先士卒，为学生做好榜样示范，用自身的道德领导力潜移默化地影响学生。她默默地用激情点燃学生的激情、用爱心启迪学生的爱心、用勤奋唤醒学生的勤奋。

为开拓学生视野，给学生提供自主发展、相互交流和自我展示的空间，王敏精选各类视频并精心剪辑，定期组织学生观看，利用班级讲坛，鼓励学生相互交流时事热点评析和读书心得体会、参与主题演讲等。她坚持根据学生的个性特长因材施教，力争让每个孩子都释放最大潜能。2017年至2020年，她担任了三届高三实验班班主任，13名同学高考成绩进入全省前100名，其中17届学生潘慰慈列全省理科第一名，18届学生朱诗润列全省理科第三名，录取清华北

大14名、C9院校上百名。

在体验式德育的实践和探究中，王敏依据品德“内生外化”的自我构建策略，注重遵循活动体验在先、领悟反思在后的逻辑线索，把目光聚焦在体验的全程引领，关注学生道德品质知、情、行全面协调发展，把体验式德育贯穿于一系列教育活动中，增强了德育的实践性、趣味性、体验性和有效性。

2019年，在学校领导指导和关怀下，王敏和政教处同仁一起成功申报了江苏省中小学生品格提升工程《涵铸新时代高中生家国情怀的生态德育实践》，致力于学生优异品格的塑造，涵育学生的家国情怀，培育学生的担当精神。她坚持走自然生长教育之路，通过姜中3年的涵养，实现学生行自适、智自生、品自觉；探索引领学生自主、自由、自在成长的育人模式，培养学生“活动自主设计、班级自主管理”的能力，指导学生自主发展。

鉴于学生有关学习压力的心理问题越来越多，王敏不断学习心理知识，参加各类心理培训并取得心理健康辅导员资格。她坚持团体辅导和

个别辅导相结合，引导男女同学健康交往，塑造学生健康心理和健全人格。她时刻关注学生情绪变化，发现问题，及时了解。她给学生辅导时耐心倾听、与之共情，力争提供智慧而有效的辅导。她上的心理团辅课获得全国一等奖，被中国心理学会推荐入选中国科协科普素材资源库。

担任政教处主任以来，王敏致力于借助心理辅导中心塑造学生良好心理品质，促进学生健康成长。她认为要想让全校学生的心理都能健康成长，必须充分发挥班主任心理教育主力军作用，加强班主任心理健康教育理念和方法的指导，将心理健康教育有机渗透班级教育和管理。她定期组织班主任和青年教师参加各类型心理健康教育培训，提升教师心理健康教育水平，壮大心理教师队伍。她还积极组织建立学生心理社团，帮助有心理困扰和心理障碍的学生消解心结。

办好人民满意的教育
系列报道

区发改委 徒步巡检“主动脉”

本报讯（通讯员 彭益君）4月9日，区发改委联合泰州中油管输天然气有限公司完成“张甸一桥头段高压天然气长输管道”徒步巡线任务。

我区境内高压天然气管道约48.6公里，经过张甸、梁徐、三水、溱潼、俞垛等镇街，年输气量4.5亿立方米，承担大唐电厂、华润燃气以及兴化和东台地区的天然气输送任务，是附近地区天然气输送“主动脉”。为确保天然气长输管线安全稳定运行，专业巡线人员每天巡护管道。这次活动以徒步的形式对管道全方位“体检”，也是对管道沿线居民的一次宣传。20公里的路程，6个小时的徒步，既体现了一线工作人员的辛苦，更磨练了大家的意志，让所有人员都意识到安全不是口号，是一步步脚踏实地的守护。唯有守住安全底线，才能保证企业不断发展。

来自现场的安全报道



日前，顾高镇妇联联合江苏有线在克强学校开展“携手‘童’行 妙剪生花”暖心@家活动，巾帼志愿者和留守儿童用剪纸作品庆祝中国共产党成立100周年。

申海莲 丁仕梅 摄

天目山街道：防患于未“燃”

本报讯（通讯员 张荔）日前，天目山街道组织森林防火领导小组成员召开防火专题会议。

会议要求做好森林防火宣传，利用广播、电子屏、宣传栏、警示牌、标语等渠道营造浓厚氛围，提升全民森林防火意识；强化风险隐患排查及火源管控，指导巡查人员从火源种类、管控措施、重

点部位（特别是公墓）、重点人群、危险行为等方面排查，严控野外烧纸、烧香、吸烟、烟花爆竹燃放等人为火源，严管野外用火，发现隐患及时采取措施处置；强化带班值守，重要节点24小时带班值班，加强巡查并做好巡查记录；配齐森林防火相关装备，建立防灭火应急队伍并加强应急演练。

住建窗口：印发优化服务“口袋书” 助力营商环境“高质量”

本报讯（通讯员 郁小妹）“有了这本口袋书真方便，办事项目、办事流程和联系电话一目了然，省得我们到处咨询项目审批问题。”日前，区政务服务中心住建窗口工作人员向前来办理消防设计审查的文泽院发放区住建局《优化营商环境口袋书》，并详细介绍相关内容。

为进一步凝聚发展新动力、争创营商新优势，3月份，区住建局制定《优化营商环境口袋书》，涵盖消防、档案、人防、竣工验收工程项目审批，涉审（地震安全性）中介服务，不动产网签备案，企业水电气介入服务，企业信用修复，双随机一公开，柔性执法（提前开工建设）以及涉企政务服务等细则。

“我们不仅制定了口袋书，还准备以‘项目大管家’大讲堂为契机，给各镇（街道）、各部门（单位）介绍优化我局涉审事项的内容和注意点，让群众和企业以及项目代办员办事更加便捷。”区住建局法规科相关负责人说，“我们将从打造一流的住建建设环境、城乡宜居环境入手，全面提升营商环境的‘硬实力’；从打造一流的住建政务服务环境、企业营商环境入手，全面提升营商环境‘软实力’。”

**抓环境就是抓发展
抓环境就是抓竞争**

日前，区委编办获评2020年度区级机关综合考评“十佳单位”，至此连续3年获此荣誉。（罗枭）

日前，区政务服务中心城管局窗口被区行政审批局表彰为2020年度政务服务先进集体，至此已连续4年获此殊荣。（栾建斌）

日前，区政务服务中心不动产登记窗口被区行政审批局表彰为2020年度政务服务工作先进集体。（张胜）

4月9日，区人社局组织党员干部到区革命烈士陵园和新四军苏北指挥部旧址曲江楼开展红色主题教育活动。（孙磊）

日前，区水利局制定出台优化服务营商环境10条措施，推动涉水事务服务更规范、更高效、更便捷、更惠民。（孟俊敏 朱蕾）

日前，顾高镇组织区镇人大代表开展第一季度小组活动，通报代表建议交办情况以及镇政府民生实事项目安排计划，并分解监督任务。（韩玥）

日前，梁徐街道邀请相关区级部门专家、专业规划师走访项目现场、参与座谈交流，谋划五年发展蓝图。（卜培）

连日来，张甸镇各村（社区）相继召开妇女第二次代表大会，顺利完成妇联换届选举工作。（雷苏湘）

日前，顾高镇妇联开展“邀您回娘家”共商美丽庭院变形计主题活动，引导妇女群众参与庭院美化、共建美丽家园。（申海莲）

日前，罗塘街道老庄社区组织网格员指导居民扫码报名，力求应种尽种、不漏一人。（朱国明）

新闻集粹



**扫一扫
手机看报**